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4) Results of questionnaires 
 

#48  Bariatric Live Surgery Teleconference  2005.11.16 
#49  Laparoscopic Colon Surgery Teleconference  2005.11.17 

 
Q1 Which date did you participate ? 
 

Nov.16th  3 

Nov.17th 10 

Both dates  4 

Pre-Test Nov.10th  1 

Total 18 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q2 Where were you when the program was held ? 
 

Australia  2 

Korea  2 

Japan  2 

Singapore  2 

Taiwan  3 

Total 11 

 
 
 
 
 
 
 

Nov.16th 
(17%) 

Nov.17th 
(55%) 

Both dates 
(22%) 

Pre-Test Nov.10th 
(6%) 

Australia 
(18%) 

Korea 
(18%)

Japan 
(18%)

Singapore 
(18%) 

Taiwan 
(28%) 
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Q3 Evaluation  ( To All Participants ) 
            1     2     3     4     5     6     7     8     9     10 
 
        poor / bad                  acceptable                excellent / good 
 

 Average Australia Korea Japan Taiwan Singapore ｎ 

Image fineness 6.8 7 4 6 9 8 11 

Image brightness / contrast 6.8 6.5 4 6.5 9 8 11 

Image color 6.8 6.5 4 6.5 9 8 11 

Image delay 7.9 6 5.5 6 7.7 8.5 11 

Sound quality 6.9 8 5 6.5 8.3 6.5 11 

Sound delay 6.4 6.5 5 4.5 8 8 11 

Network connection 5.8 3 3 6.5 9 7.5 10 

Overall satisfaction 6.4 6.5 3 6 8.7 8 11 

 *n= number of answers 
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Q4 Would you like to use this BB technology actively in the future ? 
 
  All "Yes"!!  （ Reason: It has enormous potential, It is easy to implement. ） 
 
 
Q5  With this broadband technology, what would you like to try next ? 
 
  Teleconsultation, Cardiology demonstration, Multiple point connection~10 stations. 
  Conference and Live demonstration. 
  Tele-mentoring 
  KOL meeting, KOLs can discuss the certain issue via the BB line. 
  Tele-conference, Tele-education, Tele-surgery 
 
 
Q6 Evaluation  ( To doctors / co-medical staff ) 
            1     2     3     4     5     6     7     8     9     10 
 
     a.    poor                    acceptable                    excellent 
     b.    short                   appropriate                    long 
     c.    hard                    acceptable                     easy 
 

 Average Australia Korea Japan Taiwan Singapore n 

a. Program content 6.8 6 5 8 8 None 5 

b. Program duration 7.1 9 4 7.5 8 None 5 

c. Setting up 7.1 9 5 5.5 8 None 5 

   *n= number of answers 
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Q7 Evaluation  ( To Engineers ) 
            1     2     3     4     5     6     7     8     9     10 
 
     a.    complicated             acceptable                     simple 
     b.   Lent from other organization               Prepared by yourselves 
     c.    poor                    acceptable                      good 
 

 Average Taiwan /A Taiwan /B Singapore /A Singapore /B n 

a. System complexity 7.3 9 10 7 3 4 

b. Equipment 6.5 9 7 7 3 4 

c. Security solution 6.5 6 7 6 7 4 

 *n= number of answers 
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#50  25th Joint Conference on Medical Informatics  2005.11.25 
 
 
Q1 Interest for Internet Conference 

 

 
 
 
 
Q2 Evaluation of the KJ Symposium 

 
 
 
 
 
 
 
 

Very good

Good

Not very good
(58%)

(31%)

(8%)
(4%)

Bad No answer 
(0%)

Number of answers : 26 

Very interesting

Interesting

Few interesting

Not interesting No answer

(38%)(4%)
(4%) (4%)

(50%) 

Number of answers : 26
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Q3 Interest for Korean Medical Informatics 

 
 
 
 
 
Q4 Occupation of Participants 

 
 
 
 

 

Student

(31%) (12%)

(12%) 

(0%)

Doctor (Med Info)

Med engineer

Nurse
Office workerVender

Others

Doctor (other)

(19%)

(4%)

(19%)

(4%)
(12%

(28%

Number of answers : 26 

Not interesting (0%) Very interesting

Interesting

Few interesting

No answer

(0%)

(46%) 

(46%)
(8%)

Number of answers : 26 




